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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
ŞI A CALITAŢII MEDIULUI 

în intervalul 20.09.2016 ora 08.00 – 21.09.2016, ora 08.00 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 21.09.2016, ora 06.00 
RÂURI:  
I.N.H.G.A. a emis o actualizare atenționare hidrologică, cod galben, valabilă în intervalul 
20.09.2016 ora 12:00 – 20.09.2016 ora 24:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, 
torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi 
creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice afluenţii Oltului 
superior şi mijlociu (aferenţi judeţelor Harghita, Covasna, Braşov, Sibiu, Gorj, Vâlcea şi 
Argeş), afluenţii din bazinele superioare ale Argeşului, Ialomiţei, Buzăului, Rm. Sărat, Putna, 
Trotuş, Bârlad, afluenţii mici din bazinele inferioare ale Siretului şi Prutului, râurile din 
Dobrogea, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel: 
COD GALBEN 
- -În intervalul 20.09.2016 ora 12:00 - 20.09.2016 ora 18:00 pe râurile din bazinele 
hidrografice: afluenţii Oltului superior şi mijlociu din judeţele Harghita, Covasna, Braşov, Sibiu, 
Gorj, Vâlcea şi Argeş, Argeş superior (judeţele Argeş şi Dâmboviţa), Ialomiţa – bazin superior şi 
afluenţi (judeţele Dâmboviţa şi Prahova), Călmăţui (judeţele Buzău şi Brăila), Buzău - bazin 
superior şi afluenţi (judeţele Braşov, Covasna şi Buzău), Trotuş (judeţele Harghita, Neamţ şi 
Bacău), Putna (judeţul Vrancea), Rm. Sărat (judeţele Buzău şi Vrancea), Bârlad (judeţele Iaşi, 
Vaslui, Bacău, Vrancea şi Galaţi), afluenţii mici aferenţi cursului inferior al Siretului şi cursului 
mijlociu şi inferior al Prutului (judeţele Vrancea, Galaţi şi Vaslui) şi râurile din Dobrogea 
(judeţele Constanţa şi Tulcea). 
- -În intervalul 20.09.2016 ora 12:00 - 20.09.2016 ora 24:00 pe râurile din bazinele 
hidrografice: afluenţii Oltului mijlociu din judeţele Sibiu, Gorj, Vâlcea şi Argeş, Argeş superior 
(judeţele Argeş şi Dâmboviţa), Ialomiţa – bazin superior şi afluenţi (judeţele Dâmboviţa şi 
Prahova).  
 
NOTA:Fenomenele de scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide se pot 

produce ȋn intervalul 20.09.2016 ora 16:00 – 20.09.2016 ora 24:00 şi pe alte râuri mici din 
bazinele hidrografice aferente judeţelor Hunedoara, Gorj, Mehedinţi şi Dolj. 
 
Aceast mesaj a fost transmis de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului 
Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, 
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Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării 
Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, 
Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru 
Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii 
Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către 
Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel:  

 - ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BRAILA, BUZĂU, CONSTANŢA, COVASNA, DAMBOVIŢA, DOLJ, 
GALAŢI, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IAŞI, MEHEDINŢI, NEAMŢ, PRAHOVA, SIBIU, TULCEA, 
VÂLCEA, VASLUI şi VRANCEA (22 prefecturi) – COD Galben 
 
Debitele au fost în general în creştere datorită precipitaţiilor prognozate şi propagării, 
exceptând cursurile superioare ale râurilor: Crasna, Barcău, Crișuri și cursurile inferioare ale 
Someșului și Mureșului, unde vor fi în scădere şi relativ staţionare pe râurile din Dobrogea.  
Debitele se situează la valori cuprinse între 30–90% din mediile multianuale lunare, mai mari pe 
râurile din bazinul superior și mijlociu al Someșului, cursul superior al Mureșului, unii afluenți din 
bazinul mijlociu și inferior al Mureșului, pe Bega, Timiș, Bârzava, Jiu, Argeş, Ialomiţa, Buzău, 
Trotuș, Putna, pe râurile din bazinele superioare ale Moldovei, Bistriței și pe râurile din Dobrogea 
și mai mici pe râurile din bazinul superior al Siretului, bazinul Bârladului și pe afluenții Prutului. 
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE. 
 
 
Debitele vor fi în general în creştere datorită precipitaţiilor în curs, celor prognozate şi 
propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, 
Crişuri şi pe cursul inferior al Mureşului, unde vor fi în scădere şi relativ staţionare pe râurile din 
Dobrogea. 
Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenţi, pâraie şi creşteri mai importante de 
niveluri şi debite pe unele râuri din zonele montane şi submontane, îndeosebi din  regiunile 
estice, sud-estice şi centrale datorită precipitaţiilor, sub formă de aversă, prognozate. 
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.  
 
 
 
DUNARE: 
 
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 20 – 21.09.2016 a fost în scădere, 
având valoarea de 2800 m3/s, situându-se sub media multianuală a lunii  septembrie (3800 
m3/s). 
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia –  Brăila și în creştere 
uşoară  pe sectorul Galaţi – Tulcea. 
 
 
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (2700m3/s). 
În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Galaţi,  staționare  la 
Isaccea şi în creştere uşoară la Tulcea. 
 
 
 
 
 
2. Situaţia meteorologică în intervalul 20.09.16, ora 08.00 – 21.09.16, ora 06.00 
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A.N.M. a emis o actualizare atenţionare meteorologică, cod galben, valabila in intervalul 
20.09.2016, orele 10.30-18.00, vizând ploi moderate cantitativ, conform căreia: pe parcursul 
zilei de marţi, 20 septembrie va continua să plouă în zona Carpaților Meridionali și Orientali, 
precum și în cea mai mare parte a Moldovei și Olteniei și local în Muntenia și Dobrogea. Treptat 
ploile vor diminua în intensitate, iar aria lor se va restrânge spre seară către sud-vest.  Local se 
vor mai cumula cantităţi de apă de peste 20...30 l/mp..   

Această atenţionare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de 
Urgenţă al Ministerului Mediului şi Schimbărilor Climatice către: Inspectoratul General pentru 
Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, 
Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul 
Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională 
pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații 
Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către 
următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă:  
- ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BRAILA, BUZĂU, COVASNA, DAMBOVIŢA, DOLJ, GALAŢI, GORJ, 
HARGHITA, HUNEDOARA, IALOMIŢA, MEHEDINŢI, NEAMŢ, PRAHOVA, SIBIU, TULCEA, VÂLCEA, 
VASLUI, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti (24 prefecturi) – COD Galben 
 

În ţara, în cursul zilei vremea a fost predominant închisă şi cu ploi pe arii relativ extinse, 

iar valorile termice diurne au continuat să scadă în mare parte din ţară, mai accentuat în centru, 

sud şi sud-est, unde izolat s-au consemnat recorduri zilnice ale celor mai coborâte temperaturi 

maxime din întregul şir de date. Ploile au mai avut şi caracter de aversă, iar în vestul Olteniei au 

fost însoţite la amiază şi de descărcări electrice. Cantităţile de apă au depăşit punctiform 15...20 

l/mp în sud, sud-est, zona deluroasă din vest, precum şi la munte, unde la altitudini de peste 

1700 m din nordul Carpaţilor Orientali, dar şi pe crestele Munţilor Bucegi şi Făgăraş s-au semnalat 

şi precipitaţii sub formă de lapoviţă şi ninsoare. Noaptea, cerul a devenit variabil în vest, nord-

vest şi în extremitatea de est, în timp ce în restul teritoriului înnorările au persistat şi a plouat în 

general slab în Oltenia, local în Muntenia şi izolat în Banat, Crişana, Transilvania şi sudul 

Dobrogei. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări temporare mai ales ziua, local în 

regiunile extracarpatice, în Câmpia de Vest şi în zona montană înaltă, cu viteze care în Delta 

Dunării au depăşit trecător 60...70 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 9 grade la 

Miercurea Ciuc, Întorsura Buzăului şi Câmpulung și 24 de grade la Drobeta Turnu Severin, iar la 

ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 6 grade la Oradea, Borod, Săcuieni, Supuru de 

Jos, Dumbrăviţa de Codru, Şiria şi Vaslui și 13 grade la Moldova Nouă. 

Observaţii: În intervalul de diagnoză au fost în vigoare 3 mesaje de fenomene meteorologice 

periculoase imediate, 2 avertizări cod portocaliu, emise de SRPV Craiova pentru manifestări 

de instabilitate atmosferică şi o atenţionare cod galben emisă de SRPV Constanţa, ce a vizat 

intensificări ale vântului. 

La Bucureşti, vremea a fost închisă şi a continuat să se răcească considerabil faţă de ziua 

precedentă, devenind deosebit de rece pentru această dată cu o maximă termică de 13 grade la 

toate staţiile meteorologice. Temporar a plouat slab, iar vântul a suflat în general moderat. La 

ora 06 se înregistrau temperaturi de 11 grade la Afumați și Băneasa și 12 grade la Filaret. 

 
3. Prognoza meteorologică în intervalul 21.09.16, ora 08.00 – 22.09.16, ora 08.00 
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În ţara, vremea va fi mult mai rece decât ar fi normal pentru această perioadă din an, în special 

din perspectiva valorilor diurne. În sudul, estul şi centrul ţării, îndeosebi ziua, cerul va avea 

înnorări şi va ploua, local în zona montană şi submontană, unde cu totul izolat se pot cumula 

15...20 l/mp și pe arii restrânse în rest. În vest şi în nord-vest cerul va fi variabil, iar condițiile 

de ploaie reduse. Pe crestele montane, trecător, se vor semnala precipitații mixte. Vântul va 

sufla slab și moderat, cu unele intensificări ziua pe litoral. Temperaturile maxime se vor încadra 

între 10 și 19 grade, uşor mai ridicate doar în vestul şi sud-vestul Olteniei, iar cele minime între 4 

și 12 grade, mai scăzute în depresiuni, spre 2 grade în cele din estul Transilvaniei. Pe spaţii mici, 

în special în cursul nopţii, în zonele joase de relief se va forma ceaţă.  

La Bucureşti, vremea se va menține mult mai rece decât ar fi normal pentru această dată, în 

special din perspectiva valorilor diurne. Cerul va avea înnorări și trecător, mai ales ziua, va ploua 

slab. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 14 

grade, iar cea minimă va fi de 9...10 grade. 

 

II. CALITATEA APELOR 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 
III.  CALITATEA MEDIULUI 
1. În domeniul aerului 
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate 
în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă 
pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 
(ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) 
(50 µg/mc). 
 

2. În domeniul solului şi vegetaţiei 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au 
înregistrat incendii sau doborâturi de vânt. 
 

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 
Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de 
avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente 
deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele 
fondului natural. 
 

4. În municipiul Bucureşti 
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a 
semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
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